PROVAnN. 2

QuIZ
01 Da chi sono impartite le direttive operative nell’ambito del cantiere comunale
A | dall’assessore competente
B | dal responsabile del servizio di merito
C | dal segretario comunale
02 Costituisce un diritto dei Dipendenti comunali:
A | La concessione dell’aspettativa per motivi personali
B | La concessione del part - time
C | Lo stipendio
03 Se i D.P.l. (dispositivi di protezione individuale) che uso sono rotti, che cosa devo fare?
A | liriparo con del nastro adesivo
B | propongo uno sciopero aziendale fintanto che il datore di lavoro non me ne fornisce di nuovi
C | richiedo 'immediata sostituzione da parte del mio superiore, consegnando i DPI rotti
04 Che cos'é un rinzaffo
A | eil primo strato di intonaco costituito da malta piuttosto liquida con sabbia molto grossa
B | & lafinitura dell'intonaco
C | ela copertura plastica di un solaio
05 Ogni quanti anni va rinnovata la Carta di Qualificazione del Conducente?
A |10
B |5
C | Ogni anno
06 Cosa sono i decibel
A | Unita di misura della durata del suono
B | Unita di misura dell’intensita di un suono
C | Unita di misura della velocita di un suono
07 Riguardo all’intonaco esterno di una costruzione possiamo correttamente affermare che:
A | La calce idraulica puo essere utilizzata come componente della malta per I'intonaco esterno
B | Le superfici a cui va applicato I'intonaco devono essere bagnate e pulite
C | Entrambe le risposte sono corrette
08 Con quale frequenza & imposto, dalla norma tecnica, il controllo degli estintori da parte di
personale specializzato esterno all’amministrazione?
A | 24 mesi
B | 12 mesi
C | 6mesi




09 | dispositivi di protezione individuali (DPI) sono:
A | L'insieme degli strumenti e apparati idonei a difendere il lavoratore dai rischi presenti in cantiere
(parapetti, segnaletica, recinzioni)
B | L'insieme dei sistemi di prevenzione rispetto ai rischi di cantiere
C | Tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno I'obiettivo di ridurre al minimo i danni
derivanti dai rischi per la salute e sicurezza sul lavoro
10 Indicare, per la successione riportata di seguito, il numero mancante: 1,1,2,3,5,8,13,21,....
A |24
B |34
C |46
11 Per la preparazione di una malta da intonaco non si usa
A | Sabbia
B | Ghiaia
C | Calce
12 Relativamente alla presidenza delle adunanze del consiglio comunale e corretto affermare che:
A | Il Consiglio puo essere presieduto solo dal sindaco
B | Il Consiglio puo essere presieduto anche dal vicesindaco
C | In caso di assenza del sindaco il Consiglio & sempre presieduto dal consigliere pil anziano
13 Cosa si intende per conglomerato cementizio?
A | miscela di cemento, acqua e inerti
B | miscela di acqua, cemento e sabbia
C | miscela di cemento, acqua, ghiaia, sabbia e tondini di ferro a aderenza migliorata
14 Quando viene normalmente impiegato I’asfalto a freddo?
A | Nella stagione estiva per il rifacimento della pavimentazione stradale
B | Nella stagione estiva per il riempimento delle buche profonde
C | Nella stagione invernale per i piccoli ripristini della pavimentazione stradale
15 | calcinacci derivanti da un lavoro di demolizione:
A | Possono essere smaltiti assieme all’indifferenziato
B | Possono essere conferiti direttamente in discarica
C | Devono essere conferiti ad apposito centro di recupero
16 Qual e il dosaggio di cemento per confezionare il calcestruzzo magro?
A | Kg 250 per metro cubo
B | Kg 200 per metro cubo
C | Kg 150 per metro cubo




17 Relativamente ai dispositivi di protezione individuale quale delle seguenti affermazioni non &
corretta?
A | Devono poter essere adattati all’utilizzatore secondo le sue necessita
B | Devono tenere conto delle esigenze ergonomiche o di salute del lavoratore
C | Devono poter essere modificati dal lavoratore per renderli piu comodi durante I'utilizzo
18 Cosa si intende per “Organi di Governo” contenuta dall’art. 36 del Tuel, é riferita:
A | Al Sindaco, al Consiglio, alla Giunta e al Segretario comunale
B | AlSindaco, al Consiglio, alla Giunta e ai dirigenti o responsabili dei servizi
C | Al Sindaco, al Consiglio, alla Giunta
19 In caso di principio di incendio su un quadro elettrico in tensione quale tipologia di mezzo di
estinzione é corretto utilizzare?
A | L'estintore ad anidride carbonica
B | L'idrante a muro UNI 45
C | L'estintore a schiuma
20 In tema di sicurezza dei luoghi di lavoro, quali tra quelli indicati di seguito sono compiti del
lavoratore nella prevenzione?
A | Prendersi cura della sicurezza propria e degli altri lavoratori
B | Segnalare immediatamente al datore di lavoro, al dirigente o al preposto le deficienze dei mezzi e
dei dispositivi
C | Entrambe le risposte sono corrette
21 La Carta di Qualificazione del Conducente:
A | Per trasporto cose vale anche per trasporto di persone
B | Per trasporto di persone vale anche per trasporto cose
C | E’ diversa per ciascuna delle due utilizzazioni del veicolo
22 In cantiere devi mettere in opera due murature perfettamente perpendicolari tra loro e costruirti
con assi di legno una squadra, con che misura completi la terna pitagorica: 4—-3 - ...
A |2
B |35
C |5
23 Per la tinteggiatura di un ambiente soggetto ad umidita:
A | E’ preferibile utilizzare un’idropittura in quanto garantisce una maggiore traspirabilita
B | E’ piu corretto utilizzare una pittura a temperatura data la sua maggiore traspirabilita e durata nel
tempo
C | E’ consigliabile utilizzare una pittura acrilica in quanto e facilmente lavabile, resistente all’'umidita e

garantisce una maggiore durata nel tempo




24 La dichiarazione di conformita di un impianto elettrico deve essere rilasciata:
Dal committente
Dal progettista dell’'impianto elettrico
Dall’installatore dell’impianto elettrico

25 Le delibere del Consiglio comunale possono essere dichiarate immediatamente eseguibili?
Si, limitatamente alle materie espressamente previste dalla legge
Si, con il voto espresso dalla maggioranza dei suoi componenti
No, tale possibilita esiste solo per le deliberazioni della Giunta

DOMANDA APERTA:

Quale scopo riveste lo spargimento sulla sede stradale del ghiaino nella stagione invernale?




